

中国政府关于反对美国滥施关税的立场

(2025年4月5日)

近期，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税，严重侵犯各国正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重冲击全球经济秩序稳定，中国政府对此强烈谴责，坚决反对。

美国有关做法违背基本经济规律和市场原则，罔顾多边贸易谈判达成的利益平衡结果，无

视美国长期从国际贸易中大量获利的事实，将关税作为实施极限施压、谋取私利的武器，这是典型的单边主义、保护主义和经济霸凌行径。美国打着所谓追求“对等”“公平”的旗号搞零和博弈，本质上是追求“美国优先”“美国特殊”，是以关税手段颠覆现有国际经贸秩序，以美国利益凌驾于国际社会公利，以牺牲全世界各国的正当利益服务

美国的霸权利益，必然遭到国际社会普遍反对。

中国是文明古国，礼仪之邦。中国人民崇尚以诚待人、以信为本。我们不惹事，也不怕事，施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。中国已经并将继续采取坚决措施，维护自身主权安全发展利益。中美经贸关系的本质应是互利共赢。美国应顺应两国和世界人民的共同期待，从维护

两国根本利益出发，停止以关税为武器对华经贸打压，停止损害中国人民的正当发展权利。

中国作为全球第二大经济体和第二大商品消费市场，无论国际风云如何变幻，中国对外开放的大门只会越开越大。我们将继续推进高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，实施高水平的贸易和投资自由化便利化政策，打

造市场化法治化国际化的一流营商环境，与世界共享发展机遇，实现互利共赢。

经济全球化是人类社会发展必经之路。以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制，为推动全球贸易发展、促进经济增长和可持续发展作出重要贡献。开放合作是历史潮流，世界决不会也应该退回到相互封闭、彼此分割的状态。

互利共赢是人心所向，以邻为壑的经济霸凌终将反噬自身。推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展，是国际社会共同责任。

发展是世界各国的普遍权利，而不是少数国家的专利。国际上的事情应该由大家共同商量着办，世界前途命运应该由各国共同掌握。贸易战、关税战没有赢家，保护主义没有出路。各

国应当秉持共商共建共享原则，坚持真正的多边主义，共同反对各种形式的单边主义、保护主义，维护以联合国为核心的国际体系，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。相信世界上绝大多数相信公平与正义的国家，都会选择站在历史正确的另一边，作出符合自身利益的选择。世界要公道，不要霸道！

新华社北京4月5日电

清明假期首日

全国近2.9亿人次跨区域流动 其中超过十分之一是广东人



记者5日从交通运输部获悉，4日（清明假期首日），全社会跨区域人员流动量为28748.2万人次，比2024年同期增长9.7%。

具体来看，铁路客运量为2009.3万人次，比2024年同期增长8.4%。水路客运量为88万人次，比2024年同期增长24.4%。民航客运量为178.9万人次，比2024年同期增长8.6%。

具体到广东，记者从广东省交通运输厅获悉，4日广东跨区域人员流动量达到3192.52万人次。与全国数据相比，广东跨区域人员流动量占全国比重超过11%。

（王丹阳）

清明假期，广州南站迎来出行高峰 广铁供图

详见A2

深圳将携“顶配”名企赴沪招聘

时间：4月13日至14日 岗位：超2万个 招才地点：国家会展中心（上海）

政策强磁： “视人才为珍宝”

深圳长年位居高校毕业生就业首选城市榜单前列，年均新到深就业的市内外高校毕业生超40万人，各类人才总量接近700万人，城市吸引力的来源之一即政策“强磁力”。各项人才政策大礼包，让“视人才为珍宝”这句口号变得更加具象化。

引才落户有速度。2024年，深圳推出“人才引进入户一件事高效办”，在全国首次实现全流程网上办理，足不出户，最快24分钟成为深圳人。

人才补贴有力度。符合条件的新入户口本科生可获1.5万-3万元、硕士可获3万-5万元、博士可获10万元生活补贴。

安居保障有厚度。“一张床、一间房、一套房”的无忧安居体系，为高校应届毕业生赴深求职提供为期15天的免费住宿。

创新创业有热度。推行“鲲鹏青年创新创业合作计划”，入库项目可获得最高100万元研发资助支持。对于来深创业的大学生，提供涵盖一次性创业资助、场地租金补贴、创业担保贷款及贴息等一系列扶持政策。

名企云集： 科技巨头都来了

作为全国科技创新高地，深圳此次赴沪引才阵容堪称“顶配”。华为、腾讯、比亚迪三大科技巨头领衔超过60家上市公司，华润、招商局、中广核、中海油等超70家央国企组招，国家超级计算深圳中心、鹏城实验室等超过200家事业单位参加。同时，中山大学、广州国家实验室、潮州三环集团等省内知名企事业单位一同赴沪。

为精准服务海外人才，现场

“百万英才汇南粤”N城联动春季招聘活动已上线

首批上线岗位超20万个

羊城晚报讯 记者周晓报道：近日，“百万英才汇南粤”N城联动春季招聘活动已上线，各用人单位和求职者可登录广东公共求职招聘服务平台及“粤就业”微信小程序参与体验。

据介绍，本次活动以“粤港澳英才、粤见未来”为主题，联动北京、上海、武汉、南京、杭州、西安、成都、长沙等8个重点城市招聘活动，打造辐射全国的高效便捷线上招聘平台。

活动聚焦数字经济、智能制造、生物医药等广东重点产业领域，汇聚华为、腾讯、比亚迪、美的、格力等超1万家全省知名企业，首批上线岗位超20万个，涵盖技术研发、管理培训、技能操作等多层次人才需求。

线上招才引智平台通过“线上专区+N城联动”模式，打破地域限制，实现跨区域人才资源高效配置，搭建全国人才与广东双向奔赴的桥梁，助力广东“制造业当家”战略与创新驱动发展。

活动专区聚合三大核心功能，全面提升求职招聘体验，打造一站式服务平台，“手指尖”求职，专区全量归集N城联动招聘活动的参会企业及岗位信息，求职者可实时浏览岗位、投递简历，智能筛选、快速匹配，实现便捷高效的线上求职。“零距离”招聘，依托平台注册登记的各类高层次人才数据库，帮助企业快速定位、定向筛选、精准邀约，提升引才效率。“集成式”服务，实时更新“百万英才汇南粤”工作动态、人才激励政策及事业单位招聘信息，为求职者和用人单位提供政策解读、信息查询等全链条服务。

据介绍，目前“百万英才汇南粤”线上招聘专区已在广东公共求职招聘服务平台（<https://ggfw.hrss.gd.gov.cn/recruitment/internet/main/#/nCityJobFairsZone>）及“粤就业”微信小程序同步上线，企业和人才可通过注册登录获取全流程服务。

美股连续两日受重挫 纳指跌入技术性熊市

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道：2日，美国总统特朗普在白宫签署关于所谓“对等关税”的行政令，宣布美国对贸易伙伴加征10%的“最低基准关税”，并对某些贸易伙伴征收更高关税。受此消息影响，全球金融市场随即陷入剧烈震荡。3日—4日，美股连续两日暴跌，纳斯达克综合指数4日正式跌入技术性熊市区间。

关税政策公布后，市场避险情绪急剧升温。上述关税政策发布后的第一个交易日，3日美股开盘暴跌，全天弱势盘整，三

大股指均创下近年来最大单日跌幅。道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌3.98%；标准普尔500种股票指数下跌4.84%；

纳斯达克综合指数跌幅为5.97%。当天，道指和标普500指数创下2020年6月以来最大单日跌幅，纳指则创下2020年3月以来最大单日跌幅。

4日周五，美股三大股指继续大跌，均出现超5%跌幅。道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌5.50%报38314.86点，是2020年6月以来最大单日跌幅，并首次连续两个交易日出现1500点以上跌幅；标普500指数跌5.97%报5074.08点，是2020年3月以来最大单日跌幅；纳斯

达克综合指数跌5.82%报15587.79点，与去年12月16日创下的20173.89点相比，累计跌幅达22.73%，确认进入技术性熊市区间。本周，道指跌7.82%，标普500指数跌9.08%，纳指跌10.02%。

同日，欧洲股市也大幅下

跌。截至收盘，英国富时100指

数下跌4.95%至8050.75点，是2020年3月以来最大单日跌幅；

法国巴黎股市CAC40指数收于7274.95点，跌幅扩大至4.26%；德国法兰克福股市DAX指数收于20641.72点，跌幅扩大至4.95%。本周以来，德国DAX指数累计下跌8.1%，法国CAC40指数累计下跌8.1%，英国富时100指数累计下跌6.97%。

科技巨头成为抛售焦点，苹果近两日分别下跌9.25%和7.29%，英特尔最新下跌11.50%，特斯拉最新下跌10.42%。分析认为，关税将推高企业成本，加剧市场对盈利前景的担忧。

A股三大指数4月3日集体调整，截至收盘，沪指跌0.24%，深成指跌1.40%，创业板指跌1.86%，北证50指数跌0.83%。全市场成交额11578亿元，较上日放量1655亿元。全市场超3100只个股下跌。

开年以来我国消费市场平稳向好

1至2月份，社会消费品零售总额83731亿元，同比增长4.0%

新华社电 随着消费品以旧换新政策加力扩围、持续显效，开年以来我国消费市场运行平稳向好。今年前两个月，市场销售增长加快，交通出行、文体休闲等消费需求不断释放，服务零售额保持稳定增长。

国家统计局数据显示，1至2月份，社会消费品零售总额83731亿元，同比增长4.0%，增速比上年全年加快0.5个百分点。其中，商品零售额增长3.9%，加快0.7个百分点。分城乡看，乡村消费品零售额同比增长4.6%，增速高于城镇0.8个百分点，乡村消费市场潜力不断释放。

服务消费市场也呈稳定发展趋势，居民外出文旅休闲活动明显增加，出行相关服务零售较快增长。1至2月份，服务零售额同比增长4.9%，高于商品零售额1个百分点。其中，旅游咨询租赁服务类、交通出行服务类零售额同比实现两位数增长，餐

饮收入增长4.3%，增速比上年12月份加快1.6个百分点。

随着居民生活水平逐步提高，绿色环保、健康养生消费意识不断增强，绿色升级类商品销售实现快速增长。1至2月份，限额以上单位体育、娱乐用品类商品零售额同比增长25%，增速比上年全年加快13.9个百分点。

家用电器和音像器材类中的高能效等级家电和智能家电销售连续保持高速增长态势。

此外，实体店铺零售继续改善，线上消费需求不断释放。1至2月份，限额以上零售业实体店零售额同比增长2.8%，增速比上年全年加快0.9个百分点。其中，以品质优、体验佳为代表的仓储会员店零售额保持两位数增长，开展即时零售较多的便利店里零售额增长9.8%。电商平台持续深化应用数字技术、拓展新消费场景，激发线上消费需求。1至2月份，网上零售额同比增长7.3%。

“对等关税”太荒谬 美财长受不了想辞职

详见A3

主场逆转卫冕冠军 广东女篮先声夺人

详见A4

责编/林琳 美编/陈炜 校对/黄文波

